

# CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Felölös szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felölös kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 1 P 50 f. (18.750 korona.)  
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

## A felsőház színvonala.

Néhány hét választja el közéletünket attól, hogy alkotmányunk két pillére, az alsóház és a főrendiházból felsőházzá alakított törvényhozó testületünk funkcióba állítva megkezdje működését. Új ciklusa nyílik ezáltal közéletünknek, amelytől nagy alkotásokat vár nemzetünk. Az alsóház teljesen felkészülve várja az Országház csarnokainak a megnyitását s lázas készülődések folynak a felsőház funkcióba állítására is. A vidéki törvényhatóságok nagyjából már tudják, hogy kiket küldenek e magas méltóságot viselő közéleti kiválóságok közé, a kinevezendő tagok listájának összeállítását is megkezdték s folynak azok a tanácskozások, amelyeknek eredményeként maguk a mágnások fogják kiválogatni soraikból azt a 38 felsőházi tagot, akiket e magas törvényhozói munkára legalkalmasabbaknak találnak.

A nemzet közvéleménye nagy érdeklődéssel tekint a magyar mágnásvilág politikai megmozdulása felé, mert nemzeti szempontból nagyfontosságú dolognak tartja, hogy hazánk közéleti munkájából teljes erejükből kivegyék részüket. Örömmel olvastuk gróf Széchenyi Emil nyilatkozatát, amelyben nyíltan kijelentette, hogy a felsőházi tagválasztásokkal kapcsolatban a mágnás családokat az az érzés vezeti, hogy magukat a napi politikától távol tartva olyan 38 férfiut válogassanak ki soraik közül, akik méltóképpen reprezentálják hazánk legmagasabb társadalmi osztályát, amit kiváló készülségük, régi politikai tapasztalataik, a közélet terén való tradicionális szereplésük, a magyar hazához való hűségük és rendíthetetlen ragaszkodásuk s végül az állam konszolidált rendje felett való örökös jegyében kívánnak megtenni. Nem siktunk el felületesen gróf Széchenyi Emil nyilatkozatán, mert szavaiból azt olvassuk ki, hogy az a réteg, amelyik nagy multu családjaiból a főrendeket szolgáltatta, tudatában van annak, hogy a megreformált felsőházban olyan képviselőkre van szükség, amelyiket a tudás, a képesség és az arravalóság tölt el nemcsak szándékaiban, hanem cselekedeteiben is.

Teljes reménnyel tekintünk a magyar felsőház összeülése elé, mert az

előjelekből ítélve az igen nivós kiváló kapacitásokat magában foglaló törvényhozó testület lesz. Rendkívül nagy nyeresége közéletünknek, hogy megtaláltatott az a szerencsés mód, ahogyan nemzetünk történelmi családjainak utódait bevonják a közéleti szereplés ama sáncaiba, amelyekből jótékonyan áraszthatják országunk dicsőségére tudásukat, vagyoni erejükhöz mérten is sokkal szerencsésebb körülmények között kialakult élettapasztalataikat, belefeküdhettek a forradalmak lezajlása után egész összességükben, képviselőjük útján abba a munkába, amelyekben közülük is sokan, de elődeik kivétel nélkül állandóan az élen jártak. Oktalan fecsegésnek tűnne, ha akadna valaki, aki a mágnás családok

képviselőitől a törvényhozói munka demokratikus mivoltát féltene. Már maga a felsőház összetétele és az az irányelv, amelyiknek jegyében a felsőházzal szülő törvény elkészült, kizárja azt, hogy olyan retrogard működést fejtsen ki felsőházunk, amelyik a világpolitika mai helyzetét tekintve, általánosan lehetne nemzetünknek. Mi a felsőház megszervezésében és funkcióba állításában határozott értéket és haladó szellemet látunk, mert alkotmányunk hagyományos szellemében mód adatott és fórum létesített arra, hogy nemzetünk pompásan kitermelt tehetségeit a nemzeti alkotó munka jegyében hazánk javára foglalkoztassuk.

(—)

## Megoldás előtt a reálgimnázium elhelyezésének problémája.

Csongrád államsegélyt kap új polgári iskola építéséhez. — Schandl Károly dr. országgyűlési képviselő nyilatkozata.

Ismételtén foglalkoztunk a Szent Imre reálgimnázium elhelyezésének kérdésével, rámutatva arra, hogy az egyre népesebb reálgimnázium és a polgári fiúiskola, a két iskola részére szűk épületben nem képes megfelelni fontos nevelő munkájának.

Az eredetileg polgári iskolának szánt modern épületben két intézet tantermeit csak úgy lehet elhelyezni, hogy az egyes tantermekbe sokkal több tanuló férne össze, mint amennyinek befogadására a termeket építették, ami természetesen megnehezíti a tanárok munkáját és hátrányosan befolyásolja a két iskola tanítási eredményeit.

A visszas helyzet megszüntetésére két lehetőség lenne: vagy a polgári iskolának, vagy a gimnáziumnak kell új hajlékot adni. Az előzetes tanácskozások során a szakértők megállapították, hogy a jelenlegi épület gimnázium céljaira alkalmasabb és hogy polgári iskola építése lényegesen olcsóbb, mint egy nyolc osztályos iskola befogadására alkalmas épület létesítése.

A nagyon fontos probléma megoldásának ügyét Schandl Károly dr. államtitkár Csongrád országgyűlési képviselője vette kezébe, aki a folyamatba tett tárgyalások állásáról a következőket mondotta munkatársunknak:

— A Szent Imre reálgimnázium elhelyezésének kérdését Csongrád egyik legsürgősebben megoldandó kérdésének tartom. Éppen ezért mindent elkövetek annak rendezése érdekében.

— Meg kell állapítanom, hogy a kultuskormány a legnagyobb megértéssel és jóakarattal kezeli a kérdést Schröder Ervin h. államtitkár és Dulovits Árpád min. tanácsossal

**ismételtén tanácskoztam egy új polgári iskolának a kultuskormány által való felépítése érdekében.**

Ezek a tanácskozások kedvező eredménnyel jártak és a kultuszminisztérium illetékes osztálya előterjesztést tesz, hogy

**Csongrád várcsa a polgári iskola építéséhez a szükséges államsegélyt megkapja.**

A kultuszminisztérium kedvező állásfoglalásához most már csak a pénzügyminisztérium hozzájárulása szükséges, hogy a költségvetési előirányzatba ezt a tételt beillesse. Valószínű azonban, hogy az akciónak ez a része is hamarosan és kedvező elintéztést nyer.

— 55 napos lesz a farsang. Január 6-án, Vízkereszt napján kezdődik tudvalevően a farsang, amely hamvazó szerdáig tart. Hamvazószerda az idén március 2-án lesz. A farsang tehát 55 napig fog tartani és 15 nappal lesz hosszabb az 1926-iki farsangnál. A farsangi bálok, mulatságok sorát Vízkereszt napján 3 táncmulatság nyitja meg.

Megfelelő fedezet mellett **évi 11 %-ért** kimeríthetetlen összegekig folyósítok kölcsönöket.  
**Tóth Dénes, Kossuth tér 17. sz.**

## A Katholikus Nőegylet szerdán délelőtt osztotta szét a Népjóléti Miniszterium ruházati cikkeit.

Schandl Károlyné akciója a csongrádi szegényekért.

Dr. Schandl Károlyné, a város országgyűlési képviselőjének felesége a csongrádi szegények áldott szívű pártfogója, mint minden esztendőben, az idén is lépéseket tett a m. kir. Népjóléti Miniszteriumban, hogy a város szegényei részére téli ruhaneműket utaltasson ki.

Akciójának meg is volt az eredménye: a napokban megérkezett a Katholikus Nőegylet elnökségéhez a miniszterium értesítése, amely szerint az alábbi ruházati cikkeket bocsátja a Nőegylet rendelkezésére:

25 öltözet gyermekruha,  
50 pár gyermekcipő,  
10 pár női cipő,  
10 pár férfi cipő,

10 öltözet sport ruha.

Az értesítés vétele után a Nőegylet hölgyei szerdán d. e. 9 órára hívták be a polgármesteri hivatalba azokat a szegényeket, akik az adományokban részesülhettek.

A toprongyosok szomorú serege már a reggeli órákban felsorakozott a Városháza folyosóján, hogy mindenki átvegye azt, amire a legnagyobb szüksége volt. A Nőegylet hölgyei dr. Nagy Sándornéval az élükön türelmesen, szeretettel végezték a kiosztás munkáját, melynek eredményeképpen sok szegény ember jutott meleg nadrághoz, kabáthoz és sok kis ágrólszakadt gyerek kapott vadonatúj cipőt.

## A Magyar Gazdaszövetség 1927-ben is rendez magyar-német gazdaifjusági csereakciót.

A magyar fiúk március végétől szeptember végéig tartózkodnak Németországban. — Indulás 1927. márc. 26.

A Magyar Gazdaszövetség ezelőtt három évvel először rendezte meg a németbirodalmi agrárintézményekkel közösen a magyar-német gazdaifjusági csereakciót. Azóta többszáz magyar gazdaifju ismerle meg ezen a réven a fejlett német mezőgazdasági viszonyokat. A Németországban nyert tapasztalatokkal nagyobbodott a kintjárt gazdaifjak látóköre és hasznos gyakorlati ismeretek birtokába jutottak.

A Magyar Gazdaszövetség a csereakciót az 1927. évben is megrendezi. A magyar ifjak március hó végétől szeptember hó végéig, vagyis hat hónapig tartózkodnak Németországban. Ezen idő alatt német gazdaszövetségekhez lesznek elhelyezve, ahol mint családtagok részt vesznek az összes előforduló gazdasági munkákban és díjtalan ellátásban részesülnek. Ottiltük alatt a német mezőgazdasági intézmények állandó gondozása alatt állnak és a Magyar Gazdaszövetség képviselője is meglátogatja őket.

A gazdaifjak 1922. március 26-án indulnak Budapestről a Magyar Gazdaszövetség tisztviselőjének vezetésével Németországba. A német gazdaifjak április hó első napjaiban érkeznek Magyarországra. A csereakcióra csak olyan 17 évesnél idősebb gazdaifjak jelentkezhetnek, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak, a Magyar Gazdaszövetség tagjai és egy német csereifju családtagként való befogadását vállalják. A bejelentések a szülők részéről történnek, de

a jelentkezést ajánlania kell a szülő lakóhelyén lévő Hanga, vagy Hitelszövetkezet, továbbá a Gazdasági Egyesület, vagy Gazdakör vezetőségének és a községi Előjáróságának is. A bejelentés alkalmával közlendő a fiú életkora, vallása, iskolai végzettsége, a szülői birtok nagysága, végül az utolsó posta és vasúti állomás. *Kivételes esetekben egyszerez cserenélküli helyet is kaphatnak olyan német családnál, amelynek valamely tagja a csereakció révén már járt Magyarországon.* A részvételi díj személyenként 3,400.000 korona, azaz 272 (kettőszázhetvenkettő) pengő, amely összegnek fele a felvétel alkalmával, a másik fele pedig 1927. évi szeptember hó 25-én esedékes. A részvételi díjban belfoglaltatik az oda és visszautazás, valamint a vízumok költsége és ezenkívül a magyar gazdaifjak összesel való hazatérése alkalmával rendezendő tíznapos német gazdasági tanulmányút költsége is. Mivel a csereakcióra az egész ország területéről csak igen korlátozott számban és a jelentkezés sorrendjében vételnek fel a gazdaifjak, ezért ajánlatos a *mielőbbi jelentkezés.* *Jelentkezési határidő 1927. február hó 25.*

Bejelentések a Magyar Gazdaszövetség címére (Budapest, IX. Üllői ut 25. I. S.) küldendők. A csereakcióra vonatkozólag a Magyar Gazdaszövetség tájékoztatja a hozzáfutókat.

## A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara közgyűlése.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara december hó 30-án d. e. 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését, Kecskeméten a Gazdasági Egyesület nagytermében.

A Kamara területéről szép számmal összesereglett tagokat, Purgly Emőlelők meglehetősen szeretettel, magasszárnyalásu, a mezőgazdaság legégetőbb kérdéseit felőlő megnyitó beszédben üdvözölte. Földmives és gazdatársadalmunknak kiváló súlyt kell fektetni az érdekeit szolgáló intézmények fejlesztésére. Rendkívül fontos feladat a szikes talajok javításának megoldása.

Agrikultúránk fejlesztése az agrártársadalom különböző irányu szervezetsége és foglalkoztatásának megteremtésével, mező-

gazdaságunkat, egyetemes magyar nemzeti érdekből a közgazdasági élet főtengelyévé kell avatni. A termény-értékesítésnél főfontosságú, a szövetkezeti iránynak tovább való fejlesztése, külföldi új piacok szerzése és a meglévők megtartása.

A malomiparnak bizonyos fokig való, óvatos leépítését szükségesnek látja. A malomiparnak le kell mondania ama törekvéséről, hogy a mezőgazdaság felett uralkodjék. A gazdatársadalomtól távol áll a gondolat, hogy a malomipart életképességétől megfosssa, a mezőgazdaság érdekeit azonban, minden szín és körülmények között megvédelmezi.

A szőlő és gyümölcsstermelésnél szük-

ségesnek tartja az elméleti és gyakorlati ismeretek terjesztését és mélyítését.

Szép és egészséges gyümölcsöt kell természetünk, hogy a külföldi piacokat meghódíthassuk. A gyümölcsértékesítést szövetkezeti alpra kell fektetni.

Állattenyésztésünk jövedelmezőségét is fokozni kell a minőség javításával és a tökéletesebb értékesítéssel. Lótenyésztésünk válsága ne kedvetlenítse el a gazdatársadalmat, az orosz viszonyok jobbrafordulása esetén jöhetnek még jobb napok a lótenyésztőkre. Egészséges agrár-gondolat kívánja a lótenyésztés fentartását. A lótenyésztésnél is a tájfajta létesítésére kell törekedni.

Az adóelőállítás megoldását úgy kéri a pénzügyminiszter, hogy eszközeiben is feleljen meg a földmives társadalom kívánságainak. Kell, hogy az adóügyben, a legkisebb gazda is könnyen tudjon eligazodni.

A hitelkérdés tekintetében a földmives és gazdatársadalom is hibás. Nem építették ki kellőképpen és nem tették elég tökéreossé a hitelszövetkezeti hálózatot. A kisgazdák és törpebirtokosok összességének, be kell vonni, új üzletrészek jegyzése és betétjeik elhelyezésevel a községi hitelszövetkezetekbe, nagyobb birtokosainknak a Kamara székhelyén levő körzeti hitelszövetkezetbe. Verjük fogunkhoz a garast. Hitelt csak hasznos befektetés és beruházásra szabad fölvenni és nem fényűzési dolgokra. A gazdatársadalom eladósodása és elpusztulásának csak így lehet útját állani.

Elmúlt év folyamán a községekben, de különösen a tanyavilágban, a szabadoktatás terén nagy sikereket ért el a Kamara. Elismeréssel szól, a tanyai tanítószék sikeres közreműködéséről. Az első siker biztatást nyújt arra, hogy a jövőben még fényesebb eredményeket várhatunk. Többirányú gyakorlati oktatásra is szükség van. Bejelenti, hogy a kamara, hamarosan rendezzi a tractor-kezelő tanfolyamot.

Mint a mezőgazdasági kamara elnöke, üzeni a gazdáknak, hogy ne panaszkodjanak, hanem a saját ügyeik iránt több érdeklődést tanúsítsanak. Nem néptelen, de népes és élénk földmives és gazdaolvasókörökre, gazdasági egyesületekre van szükség. E társadalmi egyesületek működjenek összhangban a járási vármegyei mezőgazdasági bizottságokkal és a Kamarával. Hasznosak egymásra termékenyítőleg. Segítsék egymást az erőteljes és egészséges agrár-közvetemény kialakításában. A földmives és gazdatársadalom nevében cselekvő és dolgozó intézményeknek akkor lesz ereje és sulya, a különböző támadásokkal szemben, akkor lehet sikeresen védekezni és a jogosult földmives és gazdatörékvéseknek akkor lehet érvényt szerezni.

Elnök zárószavai után a közgyűlés kitörő és lelkes örömmel szavazott bizalmat a kormányknak.

Dr. Gesztelyi Nagy László igazgató terjesztette be jelentését a Kamara múlt évi működéséről. Létesült a körzeti hitelszövetkezet, létesült a talajtani intézet. A Kamara területén lévő gazdák eddig 1100 talajmintát küldtek be vizsgálatra. Kecskemét város mint gyümölcsös és kísérleti telep létesítésére 50 hold területet adományozott, melyből eddig 23 hold van betelepítve.

Létesült az állategészségügyi intézet. Ez különösen a járványos állati betegségek-nél nyújt gyors segítyt. Ez intézmény fontosságát, megértjük ama szomorú valóságból, hogy a múlt évben is 450 millió ára kárt okozott a sertésvész. Szomorú jelenség, hogy a szakoktatási intézményeket, a gazdaifjak nem akarják látogatni. Ebben a tekintetben példát vehetnének az iparos és kereskedőifjaktól, kik szívesen tanulnak. Megalakul a jövő év januárjában a gazdavédelmi bizottság. A békebetűhez 100 százalékos Békés és Csongrád megyékben az adó-emelkedés. Mintalegelők létesítésére a Kamara 2 milliárdot kapott a földmivelésügyi kormánytól.

A kamara nagyobb mértékű akciót folytatott a műtrágya és nemesített vetőmag elterjesztéséért. Igazgatói jelentés előterjesztése után a közgyűlés tagjai lelkesen ünnepelelték dr. Gesztelyit a Tanyakérdés c. munkájának megjelenése alkalmából, a tanyavilág érdekében kifejtett fáradhatatlan tevékeny-

# Mielőtt takaréktűzhelyet, kályhát



vásárolna, tekintse meg újonnan megnyílt, Szivák tér 14. szám alatt (postával szemben) lévő tüzhelyraktáramat, hol a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig tartok raktáron mindenféle takaréktűzhelyet. Részletfizetésre is szállítok. Sütésért garantom. Autógenhegesztést s mindenféle épület és géplakatos s vízvezeték munkát jutányos árak mellett készítek.

Műhely: Vásár utca 10.

Tisztelettel **Nagy János** g. lakatos-mester.

ségeért. A napirend többi pontjainak elinté-  
zése után, a közgyűlés Purgly Emil elnök  
zárószavaival nyert befejezést.

## Madrigal.

I.

Vidám zengő, bájos énekem,  
Szerelmes szív dalolta bus sorát,  
Leverve első, szűzi himporát.

Szívemből érzett vágyam énekem  
Csókolni, édes, kis, fehér kezéd . . .  
— Minő vidám öröm, mi élvezet. —

Csókolni minden drága ékedet . . .  
— Szemecskéd színe kékebb, mint az ég —  
Szeretlek, édes, oly nagyon, be rég.

II.

Aranyhajadoak minden szála ám  
Ezüst s gyémántnál százszor többet ér . . .  
— Csak édes csókok tűzként szállna rám. —

Harcolni érted, jaj, de bus-kemény,  
Birkózni fájón, míg ver s lüktet ér,  
Borus szívemben s él a szép remény.

Várni j jjal állva száz esztát,  
Kívánva csókot, mézként édeset,  
Legyőzni vágyam vad sárkányhadát,  
Mert Téged másként birni nem lehet.

III.

De majd ha jó egy perc, egy pillanat,  
Mikor dalolni kezd a győzelem  
S kezembe tartom kedvesem kezét . . .

A szám a szádról mézet majd arat,  
Ujjongva ver majd akkor vig szívem,  
Lelepva lelked szűz fehér mezét.  
Szívünkben bánat akkor nem havaz  
S él bennünk száz szerelmes szép tavasz.

Kiss István.

## HIREK.

— Halalozás. A magyar agrártársadal-  
mat nagy gyász érte újév hajnalán — elhunyt  
Kovács Ágoston, a m. kir. földművelésügyi  
minisztérium nagytudású min. tanácsosa. A  
temetésén, amely f. hó 2-án volt, a minisz-  
térium testületileg vett részt Schandl Károly  
dr. államtitkár vezetése mellett. A sirnál a  
tisztkar nevében Grabovszky Miklós min.  
tanácsos mondott nagyhatású gyászbeszédet.

— A pápa imanyolcadot rendelt el.  
XI-ik Pius pápa intézkedésére, január 16-tól  
25-ig az egész világ katolikusai imanyol-  
cadot tartanak az elszakadt keresztényekért  
és nem keresztények visszatéréséért, illetve  
belépéséért a katolikus anyaszentegyházba.  
Az említett idő alatt a világ minden temp-  
lomában a rendes szent mise végén könyörgő  
imádságot fognak elmondani.

— Szerzői est a Magyar Királyban.  
Folyó hó 29-én, szombaton este a Magyar

Király szálló nagytermében nívós műsorral  
szerzői estet rendez dr. Sándor Jenő rendőr-  
kapitány, az országos hírv. dalköltő és zene-  
szerző. Az estély keretében fellépnek Bihary  
Sándor és Hegyi Anna a Városi, illetve  
Király Színház művészei. Az estély jövedelme  
a m. kir. államrendőrség jóléti alapját gyar-  
rapítja.

— Fertőző betegségek Csongrádon dec.  
15—31-ig. Russay Andor dr. főorvos jelen-  
tése szerint dec. hó 2-ik felében Csongrádon  
a következő fertőző megbetegedések történ-  
tek: torokgyík 3, vörheny 5, kanyaró 18,  
hasi hagymáz 5, vérhas 1, szamárköhögés 6.

— A bíróság nem hallgatta ki a véde-  
lem tanuit a Szécsényi—Lévai perben. Szé-  
csényi István dr. szegedi ügyvéd a csong-  
rádi kir. járásbíróság előtt 5 rendbeli becsü-  
letsértés és 1 rendbeli rágalmozás miatt be-  
perelte derzsenyei Lévay Ferenc dr. szegedi  
ügyvédet, akit azzal vádolt, hogy dec. hó  
8-án, a Kaszani Zsuzsanna-féle vendéglőben elmon-  
dott beszédében őt sértő kifejezésekkel illette.  
Lévay védekezése során tanukkal akarta  
bizonyítani, hogy a vád tárgyává tett kité-  
teleket nem használta, de hangsúlyozta, hogy  
a Szécsényi ellen szóban és írásban emelt  
különböző vádakért — melyeket Szécsényi  
nem inkriminált — vállalja a felelősséget és  
azokat bizonyítani is hajlandó. A bíróság  
azonban nem adott helyet a nem inkriminált  
állítások bizonyítására vonatkozó kérelemnek  
és a védelem tanuinak kihallgatását mellőzve,  
Lévayt egyszóbeli rágalmozás miatt egyhavi  
fogházra, 160 pengő pénzbüntetésre és 800  
pengő nem vagyoni kár megtérítésére ítélte.  
Az ítéletet mindkét fél megelégedte.

— Január 15-én megnyílik a régi te-  
mesvári vasúti vonal. Január 15-én megindul  
a közvetlen vasúti forgalom Bpest—Kiskun-  
félegyháza—Szeged—Nagykikinda—Temesvár  
— Versec — Bázias között. A Jugosz-  
láv területről Románian át magyar te-  
rületre utazóknak nem kell román vizumot  
váltaniok. Utlevél és vámvizsgálat a vonaton  
lesz.

— A becsületes megtaláló jutalma.  
Szász Ödön budapesti vállalkozó autóján Csong-  
rádra jövet, a Kiskunfélegyháza—Csongrád  
közti úton elvesztett 3 darab értékes tartalmu  
böröndöt. Szász az esetet nyomban bejelen-  
tette a rendőrségen, egyúttal a böröndök  
megtalálójának jutalmazására 5 millió koronát  
helyezett íetébe. A rendőrség megindí-  
totta a nyomozást, de még mielőtt a detek-  
tívek munkához láttak volna, jelentkezett a  
rendőrségen Kupetzky János terménykeres-  
kedő, csongrádi lakos a sértetlen böröndök-  
kel, melyeket ő talált meg. Kupetzky nagy  
meglepetéssel értesült a kitűzött jutalomról,  
melyet fel is vett és az államrendőrség or-  
száos rendőrségi alapja javára 500.000  
koronát adományozott.

E ladó egy nagyobb birtok akár egy tagban,  
akár parcelláinkint. Értékesíteni lehet Kos-  
suth tér 9. szám alatt az irodában. x14

— Statisztika az 1926. év fertőző be-  
tegségeiről. Russay Andor tb. megyei főor-  
vos, tisztiorvos most állította össze az 1926.  
évben előfordult fertőző megbetegedésekről  
szóló statisztikát. A kimutatás szerint az év  
folyamán 15 torokgyík, 29 vörheny, 54  
kanyaró, 27 hastífusz, 2 vérhas, 6 szamá-  
rköhögés, 1 fültőlob, 1 gyermekági laz  
megbetegedés fordult elő. Ezekből 1 hastífusz  
és 1 gyermekági laz halálos kimeneteli volt.

Szentes r. t. város villamos művétől.

## Hirdetmény.

Szentes város képviselőtestületének vo-  
natkozó határozata alapján közöljük, az  
áramfogyasztó közönséggel, hogy 1927. évi  
január hótól kezdődőleg úgy a világítási,  
mint a motorikus áramdíja hektóvattóránként  
8 pengő fillérben, a világítási árammértő  
használati díja havonként 1 pengőben, a mo-  
torikus árammértő használati díja havonként  
2 pengőben állapított meg.

Szentes, 1926. december hó 27.

Az igazgatóság.

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

79818. sz.  
III. b. 1926.

## Hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminisztérium 1926.  
évi december hó 10-én kelt 164700/926. sz.  
rendeletnek 7. §-a értelmében értesíti a sze-  
gedi m. kir. pénzügyigazgatósága 29500/925  
sz. P. A. rendelet I. §-ában megjelölt, de az  
általános forgalmi adójukat eddig még a  
rendes szabályok szerint lerovó adózókat, úgy  
különösen a kisebb terjedelmű vállalatokat,  
alkalmazottakat tartó könyvek, feljegyzések  
vezetésére nem képes vállalkozókat, hogy  
egyezségi alapon való átalányoztatásukat az  
illetékes forgalmi adóhivatalnál benyújtandó  
beadványában 1927. évi január hó 10-ig  
kérhetik.

A 29500—925. számú P. A. rendelet  
I. §-ában megjelölt azon adózók pedig, akik-  
nek fizetése a naptári évről csak egy bizo-  
nyos részében működik, vagy akik kereseti  
tevékenységüket a naptári évről csak egy  
részében folytatják, fizetési működésének,  
illetve kereseti tevékenységük megkezdésé-  
előtt kérhetik egyezségileg való átalányoztata-  
sukat.

Szeged, 1926. december 16.

3—2 Kolb s. k.  
min. tan. püig.

F aderekak, 20 métermaza, meggy és  
szilvafa, butornak alkalmas, eladó Arany  
Janos utca 8 szám. x

H azeknál sertésvagást a legolcsóbban val-  
la, Gulyas Matyas hentes, Zsinor u. 3.

**Menyasszonyi ajándékok!** Mindenféle disztárgyak, evőeszközök alpak-  
kából minden mennyiségben. Arany, ezüst,  
nikkel zseb- és karórák, divatos arany férfi és női láncok, karkötők, gyűrűk, fülbevalók, reti-  
külök. Fali inga és ébresztő órák, jeggyűrűk, cigarettaszelencék valódi ezüsből és alpakkából a legnagyobb  
választékban felelősség mellett kaphatók. Megbízható egyének 4 havi  
részletfizetésre is vásárolhatnak. **Javitások felelősség mellett.**

**Kammerer Dezső**

óráseszkészítésnél, Kossuth tér, templom mellett.



**Hasznos ajándékok**  
a legszebb és legjobb kivitelben beszerezhetők  
**SZABADOS FLÓRIÁN** uri és női divatüzletében.  
„Salamander“ cipőkülönlegességek egyedárusítása.  
Kéretik a kirakatot megtekinteni.



**A** Csongrádi Pénzügyőri szakasz közzéadásai tárgyai, úgymint étkezési és főzési felszerelések, lámpák, asztalok stb. 1927. évi január hó 11-én, d. e. 9 órakor a szakasz udvarán nyilvános árverésen eladottnak  
3x1

## Ingtalanforgalom

Felföldi Gáspárné Patsi Erzsébet és társai 1 303/1600 kat. hold győjai szántóját és 147 nszögöl mámai szőlőjét megvette Erki Szabó Pál és neje Juhász Anna 13 millió koronáért.

Vincze Lajos és neje Blázsik Franciska 149 nszögöl békényi ingatlanát megvette Benke Mihály és neje Vikor Franciska 2,700 000 koronáért.

Gyergyádes Péter és neje Ötvös Anna 2 kishold haleszi szőlőjét megvette Sümmer Sándor és neje Lantos Julianna 20 millió koronáért.

Vincze Lajos és neje Blázsik Franciska 311 nszögöl békényi szántóját megvette Antal András és neje O'áh Julianna 5,5000 000 koronáért.

Doktor Ferenczné Pusztai Piros 2 kat. hold 829 nszögöl békényi szántóját megvették: 314 nszögöllet Kollát András és neje 6 millió K-ért, 1568 nszögöllet Vass Bálint és neje 30 millió K-ért, 314 nszögöllet Dávid Balázs és neje 6 millió K-ért, 460 nszögöllet Vincze Lajos és neje 9 millió K-ért, 153 nszögöllet Bodor János és neje 3 millió K-ért, 610 nszögöllet Locskai Mátyás 12 millió K-ért, 305 nszögöllet Fürgeteg Sándor 6 millió K-ért, 305 nszögöllet Szabó István és neje 6 millió koronáért.

Forgó Pál 764 nszögöl haleszi szőlőjét megvette Kókai Péter és neje Patai Viktória 5 millió koronáért.

Doktor Ferenc 3 1382/1600 kat. hold mentettréti ingatlanát megvette Fábán József és társai 66 millió koronáért.

Minden alkalomra legszebb emlék egy szép fénykép!

Tudja már Ön, hogy a villanyfelvételek a legszebbek?  
A 12000 gyertyafénnyel világító

## Jupiter lámpa

segélyével művészi felvételeket eszközöl esti 8 óráig, béli alkalommal éjjel 12 óráig

a **SZILBER** fényképezési műterem.

Színes fényképeket, bármily kis fényképről életnagyságú fényképeket, barna, szepia, pasztel kivitelben. Olajfestményeket vászonra, garantált élhető kivitelben **háziilag készít.**

Szakfényképezésnek arangedmény.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 4000 K-ért közlünk hirdetések. Minden további 4 szög 1000 korona.

**J**ó családból való fiú cipész tanulónak felvesz özv. Vári Péterné Lapat-utca 2. sz. 3x1

**E**ladó hizott sertések vannak Templom-utca 3. sz. alatt.

**K**erekpár olcsón eladó, ért. lehet Bocskay utc 28. 2-2

**S**ugár utcában 3 szoba, 3 kamra, 2 konyhából álló ház, ártézi kuttal eladó. Erdéklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvédnél. 3-3

**T**rágyát veszek bármely mennyiségben. Cím a kiadóhivatalban. x

Száraz bükkhasáb-tüzifa, minden mennyiségben, továbbá bécsi gázgyári kokszt és bécsi szén a legolcsóbb árban kapható

**a Váradi gőzfürésznél**  
**a Szentesi uton. Telef. 51.**  
Minden mennyiséget azonnal házhoz szállít.

## Legszebb és legolcsóbb alkalmi ajándékok Szilber J. Antal

Kossuth téri könyvkereskedésében kaphatók.  
Diszkötésű imakönyvek, rózsafüzérek, emlékkönyvek, albumok, képeskönyvek, ifjúsági iratok óriási választékban.

## Nyulbőrt, görényt, rókát, ágytollat a legmagasabb árban vásárolok.

Lakodalmakra jószágot ingyen megnyuzatok s bőrét a legmagasabb árban megveszem.

Lázár István, Kossuth F. utca 7.

Mindentéle ajándéknak legalkalmasabb arany, ezüst ékszer és órafélék dus választékban, szolid árakban



**SCHEINER MÁRTON**



műorás és ékszerésznél kaphatók.  
Órák és ékszerek szakszerű javítása.